

《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》

(上接第一版)讲话指出,要学习和掌握社会基本矛盾分析法,深入理解全面深化改革的重要性紧迫性。坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变

化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时,这是历史唯物主义态度。讲话指出,要学习和掌握物质生产是社会生活的基础的观点,准确把握全面深化改革的重大关系。我们提出全面深化改革的方案,是因为要解决我们面临的突出矛盾和问题,仅仅依靠单个领

域、单个层次的改革难以奏效,必须加强顶层设计、整体谋划,增强各项改革的关联性、系统性、协同性。同时,只有紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革,以解放和发展社会生产力为改革提供强大牵引,才能更好推动生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相适应。

讲话指出,要学习和掌握人民群众是历史创造者的观点,紧紧依靠人民推进改革。要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为推进改革的出发点和落脚点,让发展成果更多更公平惠及全体人民。为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。

“众筹”建家园

记者 马治卫

通讯员 胡志广

“今天大顾村乡贤在大顾村村室捐款3万多元,乡贤为乡亲们带了个好头,后期捐款还在持续进行中,我们2020年的‘六村共建’工作不发愁了。”1月14日,太康县朱口镇大顾村党支部书记齐华激动地说。

“想把大街小巷都装上太阳能路灯,一直以来是大顾村村民的心愿。怎么才能了却乡亲们的心愿呢?镇党委书记刘记在镇党支部书记会议上倡议‘众筹’共建新家园!这给我指明了方向。”

齐华在大顾村乡贤座谈会上说。

齐华在大顾村乡贤联谊群聊天

2019年12月28日,在大顾行政村村“两委”会议上,齐华把几天的走访情况,给村干部做了通报,提议“众筹”共建村级公益事业,村干部充分讨论了“众筹”共建模式,决心想办法全力推进“众筹”共建新家园活动。

刚刚履新的村党支部书记齐华有一股韧劲,说干就干,干就干好。她带领村干部,到农户家,面对面发放倡议书500余份,充分调动群众参与“六村共建”的积极性、主动性。

1月8日,大顾村“众筹”会召开。齐华带头拿出1000元,乡亲们纷纷慷慨解囊。钱筹到了,大顾村干部深入

村内大街小巷,充分听取群众意见,计划在4个自然村安装路灯150盏。

雨雪过后的冬日暖阳,让大顾村村民倍感温暖。在春节来临之际,村民翘首盼望的路灯就要“上岗”了,届时,大顾村成为名副其实的“不夜城”,路灯将照亮村民前行的道路……②2

新春走基层



红火饰品迎新春

新春佳节临近,年货市场一片红火,市民纷纷采购大红的饰品为家里增添浓浓年味儿。昨日,市民在中心城区七一路一家超市内选购春节饰品。记者 窦娜 摄

新起点新征程

(上接第一版)2019年,随着应急机构改革的推进,我市在安委会“双主任”制度的基础上,相继出台了《关于成立应急救援总指挥部和专项应急救援指挥部的通知》《关于调整市安全生产委员会组成人员和成立12个安全专业委员会的通知》,厘清了与相关行业主管部门的职责边界,构建了大安全、大应急的“双大”体系,为全市安全生产和应急管理形势持续稳定向好发挥了积极作用。

在防灾减灾救灾工作中,为进一步增强减灾委的统筹指导和综合协调作用,提高防灾减灾救灾工作效能,我市出台了《关于调整市减灾委员会组成人员和成员单位职责的通知》,进一步明确了周口市减灾委、市减灾委办公室及各成员单位的工作职责。

为维护信息安全,保证办公网络环境的稳定,市应急管理局集中出台了《信息安全管理规定》《网站信息发布制度》《计算机管理制度》等七项制度,狠抓信息安全管理,筑牢网络安全防线……

应急管理局坚守安全底线,全力以赴保安全、护稳定、促振兴,面对场场“攻坚战”毫不畏惧,始终以时不我待的勇气和舍我其谁的锐气在劈波斩浪中开拓前进,在攻坚克难中创造业绩。

按照全省统一部署,自2019年3月份,我市聚焦重点领域,持续开展以“大暗访、大排查、大整治、大执法”为内容的“四大”攻坚战,共排查企业33308家(次),检查单位场所24102家,暗查暗访单位场所4644家,排查一般隐患32377项,隐患整改率99.62%,重大隐患4项,全部整改到位,停产整顿企业110家,关闭取缔企业118家,下达文书2983份,处罚222.6547万元,严厉打击违法生产经营行为,打赢了“四大”攻坚战。

围绕建国70周年大庆开展的“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,我市聚焦五大安全领域,始终保持临战状态,9个重点部门集中在市应急管理局统一办公,统一会商研判,统一交办督办,统一约谈曝光。在专项行动中,共停产整顿企业688家,暂扣吊销证照135家,关闭取缔110家,查封92家,公开曝光53家,约谈44家,确保了大庆期间没有来自周口安全生产和应急管理方面的负面影响和干扰,打赢了“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚战。

自2019年12月省、市开展安全生产集中整治行动以来,我市紧紧围绕元旦、春节和“两会”期间安全稳定,市应急管理局把“双基”建设当成一项打基础、利长远的工作来抓,着重在人员编制、执法装备、经费投入等方面提供强有力的保障。2019年6月11日,我们在鹿邑县召开了全市应急管理“基层基础”建设现场会,并以此为契机,全市各级应急管理部门逐步增加了人员编制、工作经费、执法装备、保障投入等,我市应急管理体系进一步健全,安全管理制度进一步完善,标准化建设进一步深入,应急处置能力进一步提高。

扎实推进“双基”建设。“双基”(基层、基础)薄弱是我市应急管理系统面临的突出问题,随着应急机构改革的推进,市应急管理局把“双基”建设当成一项打基础、利长远的工作来抓,着重在人员编制、执法装备、经费投入等方面提供强有力的保障。2019年6月11日,我们在鹿邑县召开了全市应急管理“基层基础”建设现场会,并以此为契机,全市各级应急管理部门逐步增加了人员编制、工作经费、执法装备、保障投入等,我市应急管理体系进一步健全,安全管理制度进一步完善,标准化建设进一步深入,应急处置能力进一步提高。

坚守底线 全力以赴打赢“攻坚战”

稳定就是政治,安全就是胜利。市

应急管理局坚守安全底线,全力以赴保安全、护稳定、促振兴,面对场场“攻坚战”毫不畏惧,始终以时不我待的勇气和舍我其谁的锐气在劈波斩浪中开拓前进,在攻坚克难中创造业绩。

截至目前,在全市开展的安全生产集中整治行动中,全市共检查企业3538家,查处一般隐患1653处,整改1653处,关闭取缔64家,停产整顿37家,吊销证照4家,罚款9.66万元,公开曝光12家,约谈20人(次),移送司法机关7人。其中,全市301辆800公里以上班线客车全部退出。

同频共振“两大”主题教育 铸“应急铁军”

2019年,作为应急管理事业的开局之年,就如何务实推动应急管理、安全生产、党的建设工作高质量发展,市应急管理局提高政治站位、强化责任担当,加强应急管理队伍建设,深入开展“两大”主题教育活动,并与应急工作同频共振,锻造了一支“应得了急、担得起责、打得赢仗”的“应急铁军”。

2019年4月,市应急管理局在全市系统深入开展践行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,大力提升应急管理队伍的能力水平,使全体党员干部做到了懂应急、会应急、善应急。2019年9月,在全市系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面加强政治建设和队伍建设,以党的建设高质量和队伍建设高质量,推动应急管理改革发展高质量。

对于“两大”主题教育活动的开展,市应急管理局始终做到两手抓、两促进、两不误,一边扎实开展主题教育,一边认真履行职能,真正做到边学习、边应急、边指挥,把“两大”主题教育学习成效转化为确保人民生命财产安全的具体行动和不懈动力,切实在应急管理工作中体现共产党人的初心和使命。

2019年,周口应急人勇于担当、迎难而上、矢志创新、锐意进取,向全市人民交上了一份满意的答卷,全市安全生产和应急管理形势持续稳定向好,事故起数和死亡人数同比大幅下降,连续三年没有发生一起死亡3人及以上生产安全责任事故,尤其是建国70周年“国庆”期间,没有来自周口安全生产和应急管理方面的负面影响和干扰,各项工作受到党和政府及社会各界一致好评,书写了无愧于新时代的绚丽画卷。①9

李云慰问困难群众

本报讯 (记者 王艳) 1月14日上午,市领导李云、张文平、赵万俊深入川汇区敬老院和部分困难群众、劳模、伤残军人家中走访慰问,给他们送上新春的祝福,带去党和政府的关怀和温暖。

在川汇区邵寨敬老院,李云一行看望了在这里安享晚年的老人,详细了解他们的生活情况,祝愿老人新年快乐、身体健康。他叮嘱敬老院工作人员,要妥善照顾好老人的生活,让他们在这里吃得好、住得暖、生活得开心。李云一行还看望慰问了邵寨村困难群众邵刘柱,向他和家人送上节日的问候和祝福。

“春节马上就到了,给您拜个年,祝您新春愉快、身体健康!”在81岁的省

劳模孙大义家里,李云拉着老人的手嘘寒问暖,详细了解老人的身体和生活情况。李云说:“你们过去为国家建设和地方经济社会发展作出了重要贡献,党和政府是不会忘记你们的。”

在退伍伤残军人王志强的家中,李云关切地询问他的身体状况和家庭情况,向他和家人致以新春的美好祝福。李云叮嘱相关部门负责人要高度重视退役军人工作,充分发扬拥军优属的光荣传统,带着感情、带着责任落实好各项优抚政策,帮助困难退役军人和伤残军人解决生活中遇到的实际困难,让他们共享全市改革发展成果。①6

王伟赴太康送温暖

本报讯 (记者 马治卫) 为切实解决困难劳模、困难职工、“双拥”重点对象和特困老人等特殊群体的生活问题,让困难群众温暖过节,1月14日,市人大常委副主任、市总工会主席王伟,市政协副主席闫淑娟来到太康县走访慰问,并为他们送去慰问品和慰问金。

太康县大许寨镇格花李居村联养点目前入住特困老人80人。老人在这里吃得好、住得好,生活过得越来越幸福。王伟、闫淑娟走进老人中间,与老人亲切交谈,并祝老人新春愉快,提前给老人拜年。

困难职工的生活,也牵挂着市领导的心。太康县豫太材料厂始建于

1951年,在企业改制中停产。该企业下岗职工马丽丈夫不幸去世,她用弱肩撑起一个家,供养两个子女上大学。王伟、闫淑娟走进马丽家中,给她送去慰问品和慰问金,同时叮嘱相关部门做好帮扶工作,让下岗职工享受到改革发展的成果。

家住城关镇白庄社区的李英豪老人,现年89岁,四级伤残,曾参加过淮海战役、渡江战役,是太康县“双拥”重点对象。王伟、闫淑娟走进老人中间,亲切询问老人的身体状况,对老人为党和人民的解放事业作出的牺牲和贡献表示赞扬和钦佩。

王伟、闫淑娟一行还看望慰问了困难劳模、困难群众等特殊群体。①6

打击治理电信网络新型违法犯罪

本报讯 (记者 姬慧洋) 1月14日,我市组织收看收听全国、全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议。会后,我市继续召开会议,部署下一步全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作。副市长、市公安局局长王平出席会议并讲话。

王平指出,2019年,我市认真落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,紧紧围绕“发案数、损失数下降,破案数、抓人数上升”的“两降两升”目标,严格落实宣传防范、止付冻结、专项打击、综合治理“四位一体”机制,全市打击治理电信网络诈骗犯罪工作取得显著成效。据了解,2019年,我市共破获电信网络新型违法犯罪案件5556起,刑拘电信诈骗犯罪嫌疑人1903人,

打掉犯罪团伙374个;通过开展技术反制,紧急处置银行卡23386张,止付冻结涉案资金1.1亿元,通过有效开展预警劝阻,使6079名群众免受电信诈骗危害,避免直接财产损失7652万元。

王平强调,各级各部门要认清形势、提高认识,增强打击治理电信网络新型违法犯罪工作的紧迫感。要聚焦重点,找准差距,强化专业打击队伍建设,注重提升打击质效,加大资源整合力度,提升行业治理水平,加强防范宣传,提升打击治理电信网络新型违法犯罪工作的能力水平。要落实责任、强化协同,健全打击治理电信网络新型违法犯罪工作机制,真正形成齐抓共管、步调一致、综合施策、共同治理的良好局面。②6

开展“禁赌宣传月”集中宣传日活动

本报讯 (记者 宋馨) 1月14日,我市开展以“远离赌博危害、健康自律人生”为主题的“禁赌宣传月”集中宣传日活动,引导社会公众拒赌反赌,提高人民群众对赌博违法犯罪巨大危害的认识,营造全民禁赌的浓厚氛围。副市长、市公安局局长王平参加会议并讲话。

王平指出,近年来,随着科学技术进步和互联网高速发展,新型网络赌博、变相赌博活动层出不穷,套路手法越发隐蔽多样,参与人群逐渐向大众化、低龄化群体扩散,并且与色情、诈骗、传销等其他犯罪掺杂,产生裂变级影响和危害。面对赌博犯罪带来的新挑战,王平要求,市县两级公安机关、教育局、文化广电和旅游局及网信等部门,要密切配合、分工负责,通过多种宣传途径,同步组织开展多板块、多轮次禁赌主题宣传教育活动,同时要开展禁赌宣传进校园、进社区、进工厂、进农村“四进”活动。要严打重罚,铁腕治赌,严厉打击赌博违法犯罪活动。要强化协作、整合力量,形成打击赌博违法犯罪的长效机制。

据了解,去年市公安局破获赌博犯罪刑事案件98起,刑事拘留259人,逮捕133人,移送起诉263人;办理涉赌行政案件1331起,行政拘留1220人,罚款4023人,捣毁赌博窝点103处,打掉流动赌场38个,收缴各类赌博用具2200余台(副),赌资1300余万元,销毁赌博机256台。①6

严格落实粮食安全责任制

本报讯 (记者 朱东一) 1月15日上午,我市召开全市粮食安全责任制考核工作会议。副市长王少青出席。

会议主要任务是传达《河南省粮食安全责任制考核工作领导小组关于2018年度粮食安全市长县长责任制考核结果的通报》和《河南省粮食安全责任制考核工作领导小组关于认真开展2019年度河南省粮食安全市长县长责任制考核工作的通知》精神,回顾总结2018年度粮食安全县市区长责任制考核情况,安排2019年度粮食安全责任制考核工作。

王少青指出,考核是手段,确保粮食安全才是重点。各级各部门要时刻绷紧粮食安全这根弦,严格落实粮食安全责任制。保障我市粮食产能、种植面积、种植标准,同时加快我市高标准农田建设。

王少青强调,要重点抓好提升粮食生产能力、保护和调动农民种粮积极性、创新完善粮食市场体系、健全完善粮食宏观调控、大力发展粮食产业经济等考核事项的落实;大力开展粮食产业经济,加快港区粮食产业园项目进程,推动粮食产业强市建设;在省、市考核中,要坚持问题导向,全面夯实保障粮食安全的基础。①6

杨珺慰问困难军转干部

本报讯 (记者 普淑娟) 1月14日上午,市政协副主席、党组副书记杨珺带队到原周口棉纺织印染厂困难军转干部家中走访慰问,给他们送去党和政府的关怀,并致以新春的问候和诚挚的祝福。

杨珺一行先后来到计学智、刘占才、梁振田等困难军转干部家中,每到一处,杨珺都与他们亲切交谈,详细了解他们的生活、身体、家庭等情况,并送上慰问金和慰问品,鼓励他们要振奋精神,保持良好心态,并祝福他们身体健康、节日愉快,希望军转干部继续保持良好的精神状态,继续为周口经济社会发展作出贡献。①6

部队的优良传统,一如既往地关心、支持周口经济社会发展。被救助的军转干部感谢党和政府的关怀,纷纷表示要树立克服困难的勇气和信心,努力工作,早日过上幸福祥和的美好生活。

慰问过程中,杨珺要求,相关部门要多关心、多照顾军转干部,要怀着对他们深厚的感情,落实好有关政策,不断加大各项社会保障工作力度,帮助他们解决实际困难,听取他们的意见和建议,尽最大努力让他们安居乐业,让他们真切地感受到党和政府的温暖和关怀。①6